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要闻/综合

本报讯（记者 张泽海）6
月 30 日上午，全区社会稳定工
作推进会在兴泰镇召开，区领
导刘志群、曹祥、王亮、李新荣
参加会议。

与会人员参观兴泰镇西陈
庄村综治中心、尤庄村法治广
场等现场，详细了解该镇基层
综治维稳信访工作方面的经
验做法。

在随后召开的推进会上，
区委常委、政法委书记刘志群
就下一阶段社会稳定工作提
出具体要求。他要求，各镇街
要紧盯目标不放松，紧盯十九
大安保维稳主线、重大节点、
重大活动信访稳定和全区社

会稳定考核争先进位；要攻坚
克难抓重点，抓好大走访大落
实活动、信访积案攻坚、矛盾
纠纷多元化解和突出问题专
项整治；要强化责任勇担当，
各级各部门要守土有责、合力
尽责、督查问责，始终绷紧信
访维稳这根弦，切实把信访维
稳工作抓得更实、更紧、更有
成效，以稳定的社会环境迎接
党的十九大胜利召开。

会上，兴泰镇、沈高镇交
流了社会稳定工作经验。会
议布置了下一阶段平安法治
建设、信访和维稳工作，解读
了《关于建立姜堰区人民调解
专家库的通知》。

我区部署社会稳定工作

本报讯（记者 孙柳 通
讯员 于子桓）7 月 1 日，市人
大常委会副主任、党组成员周
绍泉到梁徐镇张埭村走访慰
问老党员和部分困难群众，为
他们送去党和组织的温暖与
关怀。

在张埭村 10 组老党员曹
宝荣家中，周绍泉了解到曹宝
荣今年 83 岁，妻子患有重症，
年老体弱，叮嘱随行人员要关
心和照顾曹老的生活，为他们
解决困难。

在 5 组 老 党 员 石 秀 芳 家

中，周绍泉关切地询问家庭、
生活和健康情况，叮嘱石秀芳
平时要多保重身体。

在张埭村 9 组老党员茆恒
才家中，周绍泉了解到，茆恒
才患病常年卧床不起，为了治
病花费了不少医疗费。周绍
泉勉励茆恒才家属以积极的
心态好好照顾老人。

周绍泉还慰问了困难群众
徐士宝、曹基根等人，叮嘱随
行相关部门人员，对困难党员
特别是老党员要多关注、多关
心，帮助他们解决实际问题。

周绍泉到梁徐镇走访慰问困难党员

科技园区（罗塘街道）
举行“旗帜鲜明讲政治”专题党课

本报讯（记者 钱朦 特
约记者 王耀明）6 月 30 日
下午，科技园区（罗塘街道）
举行“旗帜鲜明讲政治”专题
党 课 ，区 委 常 委 、宣 传 部 部
长、科技园区（罗塘街道）党
工委书记薛金林专题授课。

薛金林以《旗帜鲜明讲政
治 勇于担当敢作为》为题，
从“ 为 什 么 要 旗 帜 鲜 明 讲 政
治 ”“ 旗 帜 鲜 明 讲 政 治 讲 什
么 ”“ 怎 么 样 旗 帜 鲜 明 讲 政
治”3 个方面阐述了“旗帜鲜
明讲政治”的原因和要求。

薛金林要求广大党员干
部 坚 守 政 治 理 想 ，保 持 崇 高
的 政 治 追 求 。 对 党 无 限 忠
诚，对人民充满情怀，对事业
高度负责；要坚守政治态度，
保持对党的绝对忠诚。坚定
不 移 维 护 党 的 权 威 ，坚 定 不
移 维 护 党 的 集 中 统 一 ，坚 定

不 移 贯 彻 党 的 决 策 部 署 ；要
坚 守 政 治 纪 律 ，保 持 严 明 的
纪 律 规 矩 。 严 守 规 矩 不 偏
向，规范言行不踩线，严格追
责不手软；要坚守政治立场，
保持浓浓赤子之心。把心沉
下来，把身子伏下来，真正走
到 群 众 中 ，在 工 作 思 路 上 突
出 为 民 ，在 经 济 发 展 上 突 出
富 民 ，在 民 生 改 善 上 突 出 惠
民，和群众融为一体；要有敢
于 担 当 的 勇 气 、争 先 担 当 的
锐气、善于担当的底气，群策
群力，争创省级高新区，狠抓
项 目 招 引 和 建 设 ，大 力 推 进
文明城市创建，做到勤思考、
善学习，勇担当、敢作为，将

“旗帜鲜明讲政治”落实到工
作 生 活 的 每 个 环 节 ，积 极 营
造 奋 发 向 上 的 实 干 氛 围 ，为

“强富美高”新罗塘的全面建
成提供坚强保证。

本报讯（记者 张泽海）6
月 30 日，我区召开政法委书记
工作例会。区领导刘志群、李
新荣参加会议。

今年以来，全区上下着力
增强“矛盾预防化解、守护一方
平安、建设法治姜堰、夯实基层
基础、兜底保障民生”5 种能
力，为全区经济社会发展营造

了安全稳定的社会环境、公正
规范的法治环境。

区委常委、政法委书记刘
志群要求各镇街将做好政法信
访工作的使命感和紧迫感贯穿
始终，对照新形势、新要求，针对
存在问题迅速行动起来，抢抓当
前有效时间，高效整改；将实现
政法信访工作新跨越这一目标

贯穿始终，对照考核要求抓推
进，聚焦重点任务抓落实，借鉴
先进典型抓提升；将十九大期间
安保维稳这根主线贯穿始终，责
任落实坚决到位，矛盾化解坚决
到位，面上稳控坚决到位，以奋
发的精神、必胜的信念、良好的
业绩、稳定的环境迎接党的十九
大胜利召开。

全区政法委书记工作例会召开

甘当平凡铺路石
——记江苏美华交通工程公司党支部书记许乔喜

本报记者 潘俊

他先后获得全省公路系统
“模范养护工”、区交通运输局
“最美交通人”等荣誉称号。他
从事公路养护 20 多年，开挖坑
槽、修补路面、整修路容、清理
塌方、道路抢险等任劳任怨、无
怨无悔。他就是江苏美华交通
工程有限公司党支部书记、养
护部经理许乔喜。

6 月 28 日上午，记者采访
许乔喜时，他穿着橘黄色养路
工 作 服 在 328 国 道 东 方 巴 黎
城附近逐段查看路肩养护质
量，看到不过关的地方，就停

下来叮嘱养护工人坚持高标准
养护。

许乔喜对公路养护工作要
求很高。“路面要保持干净；梅
雨季节，雨水充沛，绿化不能超
过 20 天就要修剪；路肩杂草，
不要超过 12 公分……”谈起公
路养护工作，许乔喜娓娓道来。

公路养护工徐生林告诉记
者，许乔喜腿勤、眼更勤，一草
一木、一桩一石都看得仔细，为
了完成好养护任务，他不厌其
烦地指导、督促工作。

许乔喜凭着对公路养护工
作的热爱，不断加强学习，掌握
了各种养护工艺技能，并解决
了许多工作中存在的问题。针
对农忙季节农机通行时，黏土
对公路形成的湿滑效应，他创
新采取“顺适整顿，广种植被”
的方案，成功改良姜八线与泰
兴市接壤路段的土质。

每年夏季是养护工最忙碌

的季节，因为夏季天气对修路
有利。眼下，为抢修 X205 张甸
段破损路面，许乔喜带领公司
10 多名党员工友，发挥党员模
范作用，日夜奋战，克难攻坚，
确保按期完成工程任务。记者
了解到，在 229 省道沈高段进
行二灰碎石修补时，大雨整整
持续了 3 天，许乔喜及其工友
不敢有丝毫懈怠，3 天 3 夜不眠
不休，始终坚守在施工现场。

栉风沐雨，大路作证。面
对各种赞誉，许乔喜的回答很
坦然：“我在养护工作岗位上干
了 20 多年，很爱这份工作，每
天上路看一遍心里才踏实。”在
平时的工作中，他始终以一名
共产党员的标准严格要求自
己，积极发挥党员的先锋模范
作用，他负责的 328 国道、229
省道和 231 省道养护工作连续
11 年获得泰州市国省干线公
路养护考核第一名。

泰州市姜堰区人大常委会免职名单
（2017 年6月30日区十五届人大常委会第四次会议通过）

免去：肖春林同志的泰州市姜堰区人民检察院检察员
职务。

本报讯（记者 肖亚林）7
月 1 日，记者从“全警管交通”
暨道路交通违法行为大整治行
动推进会上获悉，我区全面实
施“全警管交通”工作。副区
长、公安局局长曹祥参加会议。

从 7 月 1 日起，我区开展为
期 3 个月的大整治行动，在全
面整治各类道路交通违法行为
的基础上，重点整治机动车不

按规定停车、机动车涉牌违法、
机动车路口违法行为、非机动
车乱骑行、行人乱穿马路、机动
车 闯 禁 区 、非 法 客 运 、“ 僵 尸
车”长期占用公共资源八大类
突出违法行为。每天区公安局
机关和城区 4 个派出所约 200
多名警察分区域、分路段、分路
口上路，以查纠闯红灯、机非不
分 、逆 向 行 驶 、违 停 、乱 穿 马

路、不礼让斑马线等“六大陋
习”为重点，以“站高峰”为主
要形式，参与交通整治。

曹祥要求突出重点，坚持
抓融合整合、盯焦点难点、借外
力助力，切实推动提档升级。
要严格责任，做到固化责任抓
落实、全警合力抓落实、严格督
查抓落实，切实保障工作取得
成效。

我区开启“全警管交通”模式

公 告
泰州力发建材有限公司：

本局于2017年4月21日受理张宜征为黄秀华(身份证321083196806063064)提出的工伤认定申请，因我局无法确认黄秀华与你
单位之间是否存在劳动关系，于2017年6月14日作出泰姜人社工中字[2016]第0328号《工伤认定中止通知书》。因通过其他方式无
法送达该通知书，现依法向你单位公告送达，自本公告发布之日起经过60日即为送达。

特此公告
泰州市姜堰区人力资源和社会保障局

二〇一七年七月三日
姜堰国家税务局 姜堰地方税务局 2017年第7期（总第91期）

纳税人投诉渠道
投诉热线：12366
网上投诉：http://tz.jsds.gov.cn“投诉渠道”栏目
投诉信箱：各办税服务厅设有纳税服务投诉箱、涉税案件举报

箱、廉政行风投诉箱。

一、本月申报的税种、基金
（费）及申报期限

按月：增值税（一般纳税人、
小规模个体工商户）、消费税、
城建税、教育费附加、地方教育
附加、个人所得税（含个人独资
和合伙企业核率征收）、企业所
得税、印花税、资源税、车船税
（委托代征）、土地增值税（预
缴）、社保费、工会经费、文化事
业建设费（一般纳税人、小规模
个体工商户）、垃圾处理费。

申报期限：7月1日—17日
按季：增值税（一般纳税人

中的银行、财务公司、信托投资
公司、信用社,不含个体工商户
的小规模纳税人）、2017 年二季
度房产税（企业）、2017 年二季
度 城 镇 土 地 使 用 税（企 业）、
2017 年 二 季 度 企 业 所 得 税 预
缴、2017 年二季度个人独资、合
伙企业个人所得税预缴、文化
事业建设费（不含个体工商户
的小规模纳税人）。

申报期限：7月1日—17日
按半年：房产税（个人）、土

地使用税（个人）。
申报期限：7月1日—17日
逾期未缴纳税款的，从税款

滞纳之日起，按日加收滞纳税
款万分之五的滞纳金。

二、本月“纳税人学堂”课程
安排

1.主题:纳税人日常涉税事
项办理实务

时间:7月28日下午3:00~4:30
地点:泰州市姜堰区国地税

联 合 办 税 服 务 厅 自 助 办 税 区
（三星新村 158号）

参加人员:新办企业办税人
员、新任会计

2.主题:网上办税实务操作
时间:随到随学
地点:泰州市姜堰区国地税

联 合 办 税 服 务 厅 自 助 办 税 区
（三星新村 158号）

参加人员:电子税务局及自
助办税机操作不熟练的纳税人

三、减税措施二维码一次性
告知

近期，财政部、国家税务总
局发布了一系列减税措施，如
需了解，可扫描下方二维码。

一、科技型中小企业研发费
用加计扣除比例提至75%

财政部、国家税务总局、科
技部日前发布《关于提高科技
型 中 小 企 业 研 究 开 发 费 用 税
前 加 计 扣 除 比 例 的 通 知》（财
税〔2017〕34 号），就 提 高 科 技
型 中 小 企 业 研 发 费 税 前 加 计
扣除比例有关问题通知如下：

科技型中小企业开展研发
活动中实际发生的研发费用，

未形成无形资产计入当期损益
的，在按规定据实扣除的基础上，
在 2017 年 1 月 1 日至 2019 年 12
月 31日期间，再按照实际发生额
的 75%在税前加计扣除；形成无
形资产的，在上述期间按照无形
资产成本的175%在税前摊销。

二、2017年7月1日及以后
开具的票，认证期限改为了360天。

国 家 税 务 总 局 公 告 2017
年第 11 号《国家税务总局关于
进一步明确营改增有关征管问
题的公告》规定：自 2017 年 7 月
1 日起，增值税一般纳税人取得
的 2017年 7月 1日及以后开具的
增值税专用发票和机动车销售
统一发票，应自开具之日起 360
日内认证或登录增值税发票选
择确认平台进行确认，并在规定
的纳税申报期内，向主管国税机
关申报抵扣进项税额。

增值税一般纳税人取得的
2017 年 7 月 1 日及以后开具的
海关进口增值税专用缴款书，
应自开具之日起 360 日内向主
管国税机关报送《海关完税凭
证抵扣清单》，申请稽核比对。

纳税人取得的 2017 年 6 月
30 日 前 开 具 的 增 值 税 扣 税 凭
证，仍按《国家税务总局关于调
整增值税扣税凭证抵扣期限有
关问题的通知》（国税函〔2009〕
617号）执行。

三、小型微利企业所得税优
惠政策范围扩大

财政部、国家税务总局近
期发布了关于扩大小型微利企
业所得税优惠政策范围的通知
（财 税〔2017〕43 号），规 定 自
2017 年 1 月 1 日至 2019 年 12 月
31 日，将小型微利企业所得税
优惠政策的年应纳税所得额上
限由 30 万元提高至 50 万元。

将小型微利企业的年应纳
税所得额上限由 30万元提高至
50 万元，对年应纳税所得额低
于 50 万元 (含 50 万元)的小型微
利企业（无论查账征收还是核
定征收方式），其所得减按 50%
计入应纳税所得额，按 20%的税
率缴纳企业所得税。

所称小型微利企业，是指从
事国家非限制和禁止行业，并
符合下列条件的企业：

（一）工业企业，年度应纳税
所得额不超过 50 万元，从业人
数不超过 100人，资产总额不超
过 3000万元；

（二）其他企业，年度应纳税
所得额不超过 50 万元，从业人
数不超过 80 人，资产总额不超
过 1000万元。

所称从业人数，包括与企业
建立劳动关系的职工人数和企业
接受的劳务派遣用工人数。从业
人数和资产总额指标，应按企业
全年的季度平均值确定。具体计
算公式为：季度平均值=(季初值+
季末值)÷2；全年季度平均值=全
年各季度平均值之和÷4。其中，
年度中间开业或者终止经营活动
的，以其实际经营期作为一个纳
税年度确定相关指标。

四、财税下文明确广告费和
业务宣传费支出税前扣除政策

日前，财政部、税务总局发
出通知，对广告费和业务宣传
费 支 出 税 前 扣 除 政 策 予 以 明
确。对化妆品制造或销售、医
药制造和饮料制造(不含酒类制
造)企业发生的广告费和业务宣
传费支出，不超过当年销售 (营
业)收入 30%的部分，准予扣除；

超过部分，准予在以后纳税年
度结转扣除。

通知还提出，对签订广告费
和业务宣传费分摊协议(以下简
称分摊协议)的关联企业，其中
一方发生的不超过当年销售(营
业)收入税前扣除限额比例内的
广告费和业务宣传费支出可以在
本企业扣除，也可以将其中的部
分或全部按照分摊协议归集至另
一方扣除。另一方在计算本企业
广告费和业务宣传费支出企业所
得税税前扣除限额时，可将按照
上述办法归集至本企业的广告费
和业务宣传费不计算在内。

此外，烟草企业的烟草广告
费和业务宣传费支出，一律不得
在计算应纳税所得额时扣除。

一、此次国家提高科技型中
小企业研究开发费用税前加计
扣除比例的主要政策依据和主
要内容是什么？

答：为贯彻落实《国家创新
驱动发展战略纲要》，推动大众
创业万众创新，加大对科技型
中小企业的精准支持力度，激
励中小企业加大研发投入，根
据国务院决定，5 月 2 日，财政
部、税务总局和科技部制定下
发了《关于提高科技型中小企
业研究开发费用税前加计扣除
比 例 的 通 知》（财 税〔2017〕34
号，以下简称《通知》），对提高
科技型中小企业研究开发费用
税前加计扣除比例问题进行了
明确。5 月 4 日，科技部、财政
部、税务总局联合发布了《关于
印发<科技型中小企业评价办
法>的通知》（国科发政〔2017〕
115号，以下简称《评价办法》），
明确了科技型中小企业的条件
和管理办法。5月 26日，国家税
务总局根据《通知》和《评价办
法》及其他相关规定，制订出台
了《关于提高科技型中小企业
研究开发费用税前加计扣除比
例有关问题的公告》（2018 年第
18 号，以下简称《公告》），进一
步明确了政策执行口径，以保证
优惠政策的贯彻实施。

二、企业需要同时满足哪些
条件才能称为初创科技型企业？

答：初创科技型企业，应同
时符合以下条件:

1.在中国境内（不包括港、
澳、台地区）注册成立、实行查账
征收的居民企业；

2.接受投资时，从业人数不
超过 200人，其中具有大学本科
以 上 学 历 的 从 业 人 数 不 低 于
30%；资产总额和年销售收入均
不超过 3000万元；

3.接受投资时设立时间不超
过5年（60个月，下同）；

4.接受投资时以及接受投资
后 2年内未在境内外证券交易所
上市；

5.接受投资当年及下一纳税
年度，研发费用总额占成本费用
支出的比例不低于 20%。

三、企业在1季度时未享受
小型微利企业所得税优惠政策，
那么以后季度应如何进行申报？

答:根据《国家税务总局关于
贯彻落实扩大小型微利企业所
得税优惠政策范围有关征管问

题的公告》（国家税务总局公告
2017 年 第 23 号）第 六 条 的 规
定，按照本公告规定小型微利
企业 2017 年度第 1 季度预缴时
应享受未享受减半征税政策而
多预缴的企业所得税，在以后
季度应预缴的企业所得税税款
中抵减。

四、金融机构对农户进行小
额贷款取得的利息收入在企业
所得税方面是否可以享受优惠
政策？

答：根据《财政部 税务总
局关于延续支持农村金融发展
有 关 税 收 政 策 的 通 知》（财 税

〔2017〕44 号）第二条的规定，自
2017 年 1 月 1 日至 2019 年 12 月
31日，对金融机构农户小额贷款
的利息收入，在计算应纳税所得
额时，按90%计入收入总额。

五、外籍个人在境外通过互
联网为境内企业提供翻译服
务，境内企业是否需要按照“劳
务报酬所得”税目扣缴其个人
所得税？

答：根据《个人所得税法》及
《实施条例》的规定，在中国境内
无住所又不居住或者无住所而
在境内居住不满 1年的个人，从
中国境内取得的所得，依照本法
规定缴纳个人所得税。下列所
得，不论支付地点是否在中国
境内，均为来源于中国境内的
所得：（一）因任职、受雇、履约
等而在中国境内提供劳务取得
的所得。因此，外籍个人在境外
通过互联网为境内企业提供翻
译服务取得的所得不属于来源
于境内的所得，境内单位支付款
项时无需扣缴外籍个人的个人
所得税。

六、符合条件的小型微利企
业是否需要办理备案手续？

答：根据《国家税务总局关
于贯彻落实扩大小型微利企业
所得税优惠政策范围有关征管
问题的公告》（国家税务总局公
告 2017 年第 23 号）第二条的规
定，符合条件的小型微利企业，
在预缴和年度汇算清缴企业所
得税时，通过填写纳税申报表
的相关内容，即可享受减半征
税 政 策 ，无 需 进 行 专 项 备 案 。
因此，符合条件的小型微利企
业享受企业所得税优惠时，填
写纳税申报表的相关内容，即
可享受减半征税政策，无需进
行专项备案。

七、企业购买PICC的财产
一切险险种，购买此险种签订的
合同是否需要缴纳印花税？

答：根 据《印 花 税 暂 行 条
例》（国务院令第 11 号）《印花
税税目税率表》规定，财产保险
合 同 印 花 税 征 税 范 围 包 括 财
产、责任、保证、信用等保险合
同。立合同人按保险费收入千
分之一贴花。因此，若企业购
买的财产一切险属于上述财产

保险合同的征收范围，则需要
缴纳印花税。

八、企业计算缴纳残疾人就
业保障金时的职工工资是否包
含年终奖？

答：根据《财政部关于取消、
调整部分政府性基金有关政策
的通知》（财税〔2017〕18号）第二
条第二款的规定，用人单位在职
职工年平均工资的计算口径，按
照国家统计局关于工资总额组
成的有关规定执行。根据《关于
工资总额组成的规定》（国家统
计局令第 1号）的规定，工资总额
由下列六部分组成：（一）计时工
资；（二）计件工资；（三）奖金；
（四）津贴和补贴；（五）加班加点
工资；（六）特殊情况下支付的工
资。特殊情况下支付的工资，包
括：（一）根据国家法律、法规和
政策规定，因病、工伤、产假、计
划生育假、婚丧假、事假、探亲
假、停工学习、执行国家或社会
义务等原因按计时工资标准或
计时工资标准的一定比例支付
的工资。因此，企业计算缴纳残
疾人就业保障金时的职工工资
包含年终奖。

企业荒山等占地应及时缴
纳城镇土地使用税

案情简介：日前，税务人员
在风险应对中发现，某供水企
业在 2010 年 11 月取得 65142.3
平方米土地的使用权，未按规
定缴纳城镇土地使用税。企业
表示，该土地为荒山且企业一
直未对其进行开发利用，根据
文件规定一直是免缴城镇土地
使用税的，对税务人员要求补
征城镇土地使用税非常不解。
税务人员向其解释了最新的税
收政策，要求企业补缴 2014 年
至 检 查 年 度 的 城 镇 土 地 使 用
税，加收了滞纳金，并处以未缴
税款 0.5 倍罚款。

税法分析：财政部、国家税
务总局《关于企业范围内荒山、
林地、湖泊等占地城镇土地使
用 税 有 关 政 策 的 通 知》（财 税

〔2014〕1 号）规定，对已按规定
免征城镇土地使用税的企业范
围内荒山、林地、湖泊等占地，
自 2014 年 1 月 1 日至 2015 年 12
月 31 日，按应纳税额减半征收
城镇土地使用税；自 2016 年 1
月 1 日起，全额征收城镇土地
使用税。

税务人员提醒，企业应关
注 税 收 政 策 的 变 化 ，尤 其 是
原 来 享 受 税 收 优 惠 而 在 政 策
变 化 后 不 再 享 受 税 收 优 惠
的 ，应 及 时 按 最 新 政 策 申 报
纳税，以免产生纳税风险，影响
纳税信用。
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